

## ♡ 愛的抱報 ♡

2017/09/26

親愛的家長們，您們好，開學已經一個月了，特地藉由此方式，與您分享孩子們在學校的點滴與成長，更感謝您們在家中的協助與幫忙，讓孩子不論在課業上，抑或是生活習慣上也慢慢地調整與進步中。

目前學校的各科教學進度是國語已經完成第三課教學，數學第二單元也快結束，社會則是完成第一單元，如果家中有買評量或測驗卷讓孩子練習，可以請孩子跟上進度複習，做好讀書計畫，以免考前複習量大增。

國語課的生字現在是由孩子做主講者，我已是他們的小小助理，從旁協助著，雖然，孩子對舞台依然有著膽怯、害怕，但隨著看其他的表現，也慢慢的在修正調整中，這是很棒的地方。此外，每一課的學習單，在一開始雖然有難度，但帶了幾次下來，也發現孩子們也能慢慢的去解析作者或課文中主角的想法、情緒或性格，並說出自己的理由來與同儕討論，看到這些課堂上所激盪出來的火花，真的感到非常的滿足與開心，之後也會慢慢的帶領孩子進入寫作部分，期待他們更棒的發展。說到著，我再改孩子們的短文造句部分，也發現他們進步了很多，故事的情境與架構也愈來愈完整了呢！

數學課部分，在第一單元 10000 以內的數中，孩子對於數列的規則變化有些還是不清楚，課堂中我有請孩子們透過以下方法來解答：①先觀察相鄰兩數②找出不同之處，並作上小記號③判斷是加還是減④寫出數列變化，數學的解題方法有很多種，課堂上我也有根據孩子的學習狀況說明了多種方式，若孩子在家複習時仍有不清楚，需加強之處，再請您告訴我，謝謝您。而在錢幣的應用部分，我建議孩子在繪製錢幣時，能分類繪製，這樣他們在檢查時也會較清楚，不會因錢幣的混合而亂了。

第二單元加減法計算部分，我要求孩子在書寫時一定要①寫橫式②直式計算，且要用尺畫線③寫答時特別注意單位有沒有忘記填寫④驗算後一定要再檢查，且寫答時更要小心寫錯等，在加法計算上沒什麼大問題，但遇到減法，時常就錯誤百出。凰君就日前看到易錯部分與您討論，也請您在家幫孩子複習能再提醒他們。減法計算過程

中，若遇到需借位部分，孩子們都知道要向上一位借，但借完後，卻忘了自己本來就有的，要加回去(如：432-325，孩子在計算各位減法時知道不夠要跟十位的3借位，借完位換成10去減5，但卻忘了把自己的2加上去)，課堂上除了提醒孩子要多注意外，也告訴他們如果真的會忘記，可以借位後看成12去減5的方法，這些方法如果沒有時常練習與提醒，粗心大意就難以預防，所以要勞煩您多費心了。

在班級生活上，除了配合儲蓄制度外，為了培養孩子良好的習慣，目前也計畫每週一挑戰，本週挑戰目標是「尊重」，鳳君有發現孩子們都樂於分享，但在急著分享的過程中，卻忘了要尊重老師、同學、或當時說話者，雖然還是需要不斷的提醒，但我有發現孩子們也會彼此督促著，這是好現象呢！所以，為了達到更好的效果，在家中也需要您的幫忙提醒，謝謝您。

謝謝禹禹家、潔妮家、品泫家、侍含家提供多樣的圖書，豐富了書櫃，增添了讀書氣；另外，感謝苡瑄媽媽上週美夢銀行導讀，讓孩子在看完書後，多了一個討論的機會，也有一個思考的時間，想一想「想要」與「需要」的不同之處，最後還分享了相關的好書與好文 - 『「需要」爸爸買，「想要」自己付』，這篇文章我有放在班網公布欄，歡迎點閱並與孩子們一起討論。

最後，近期腸病毒升溫，感冒人數也增加不少，請您提醒孩子多休息、多喝水、勤洗手，若有感冒症狀，也請戴上口罩，保護自己，也保護同學；孩子學用品忘記帶的頻率有點高，煩請您協助叮嚀孩子睡前先整理書包，上學前若能再多做一次確認會更好。😊

三丁導師 鄭鳳君 敬上

貼心小提醒：

1. 本週六(9/30)補課，補10/9(一)的課，請提醒孩子要根據週一的課表攜帶學用品。
2. 聯想畫的繳交期限快到了，孩子們之前如果有帶回去繪圖的，請在下週帶至學校繳交。
3. 中秋節將至，家家戶戶幾乎都會烤肉團聚，嚴選新鮮食材，不吃烤焦物品，飲食得當，身體健康，祝大家中秋節快樂。